

广东医疗卫生

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心出版 总编辑：陈君辉

2014年9月8日 星期一

总第736期

农历甲午年八月十五

第9期

中国人寿广东分公司领导专程来委汇报计生保险工作情况，陈元胜表示：

相信今后五年合作前景更美好

本委讯 9月4日下午，中国人寿广东分公司副总经理陈德莹一行专程前往省卫生计生委拜访委主任陈元胜，汇报近年来该公司与省计生协会合作开展计划生育保险工作情况。委巡视员、省计生协会常务副会长贾广虹参加了座谈。

陈德莹指出，今年是公司与省计生协会按原国家人口计生委和中国计生协会要求联合开展计生保险工作的第五年。五年来，经过共同努力，我省计生家庭意外保险保费一直在全国名列前三名之内，连续四年荣获工作一等奖，今年计生险保费有望在去年7700万元的基础上突破8000万元。这与省卫生计生委党组、省计生协会领导的高度重视分不开，也是公司紧紧围绕省卫生计生委中心工作和广大计生家庭特殊要求，不断开发适合计生家庭新险种的结果。陈德莹

希望今后双方能朝着深化合作关系、丰富产品体系、扩大合作模式、强化宣传工作、改进理赔服务与开展联合督导的方向努力，更好地服务于响应国家号召的每户计生家庭。

陈元胜感谢中国人寿广东分公司五年来对我省计生家庭提供的全方位保险服务，特别是去年和今年连续两年在中国计生协会“5·29会员活动日”期间向省人口基金会分别捐款100万元用于为全省计生特殊困难家庭购买综合保险。这是对我省计生利益导向政策的补充，取得了很好的社会效益。陈元胜表示，双方过去五年的合作成效明显，相信今后五年的前景更美好。

双方还就加强基层计生工作人员保险和医护人员及就医患者意外保险的前景等议题初步交换了看法。（林洪）

骆文智等委领导慰问我省援外医疗队员家属并表示——

尽力提供防控帮助 设法确保队员安全

关注 援外

最近西非局部地区暴发埃博拉出血热疫情，我省援赤道几内亚医疗队和援加纳医疗队共38人正在执行援外医疗任务。对此，省卫生计生委非常牵挂医疗队员在国外的安全。向我省派出的第3批援加纳医疗队、第27批援赤道几内亚医疗队全体队员发去慰问信。

省卫生计生委领导通过慰问信表达了关心和慰问，希望医疗队高度重视做好疫情防控和应对工作，更要发扬习近平总书记总结的“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神，在这个非常时期，与当地非洲的医护人员，携手防控，战胜疫情，共度难关。省卫生计生委高度重视医疗队员的安全，已在第一时间组织采购30万的埃博拉出血热防护物资，并于8月25日送达赤道几内亚和加纳医疗队。近日，省卫生计生委领导前往派出援赤道几内亚医疗队的湛江市和援加纳医疗队的深圳市对医疗队家属开展中秋节前慰问活动。

本委讯 目前，湛江市派出的援赤道几内亚医疗队和深圳市派出的援加纳医疗队共计38人，正在西非执行援外医疗任务。每逢佳节倍思亲。中秋前夕，省卫生计生委党组书记骆文智和巡视员廖新波分别率队赴深圳和湛江，慰问坚守在非洲医疗工作第一线

的我省援外医疗队员家属。

骆文智一行来到深圳，亲切慰问了第3批援加纳医疗队员家属。在亲属慰问会上，骆文智指出，第3批援加纳医疗队克服各种工作和生活上的困难，发挥自身的医疗技术优势，获得当地人民和医生称赞和认可，为全体卫生战线的同志赢得了荣誉，以实际行动践行了“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神，同时，骆文智要求我省援外医疗队员继续努力，排除困难，善始善终地完成好援外医疗各项任务，与当地医务人员一起携手防控、战胜疫情、共度难关，并表示，省卫生计生委将继续密切关注疫情的进展，尽最大努力提供防控的帮助，一定要想方设法确保队员的健康安全。

骆文智还指出，今年是援外医疗队最为严峻的一年。在埃博拉病毒肆虐西非的同时，我省援外医疗队员没有退缩，坚守岗位、恪尽职守，并积极协助当地政府

认真做好各项防控工作，用自己的汗水再次塑造了救死扶伤、勇于拼搏的白衣战士的光辉形象。他强调，我委非常关心援外医疗队员的健康与安全，已经在第一时间组织采购埃博拉防范物资送达加纳和赤道几内亚，并要求委交流合作处和省医疗对外合作服务中心时刻保持与医疗队的联系，及时了解队员的最新情况。同时，骆文智要求我省援外医疗队员继续努力，排除困难，善始善终地完成好援外医疗各项任务，与当地医务人员一起携手防控、战胜疫情、共度难关，并表示，省卫生计生委将继续密切关注疫情的进展，尽最大努力提供防控的帮助，一定要想方设法确保队员的健康安全。

第27批援赤道几内亚医疗队家属中秋慰问座谈会在湛江召开。廖新波代表我委对医疗队员

家属对援外工作的支持表示衷心感谢。他指出，医疗队在国外执行国家援外任务，离不开家属们的支持和无私奉献，希望家属们继续做好队员坚强后盾，让队员安心在外做好援外工作。同时，廖新波要求各级相关部门要全力支持医疗队工作，尤其是派员单位要切实解决家属实际困难。廖新波和湛江市委副书记邓振新，在慰问座谈会现场还与远在赤道几内亚的队员进行电话连线，给队员送去节日的问候，并且鼓励他们克服困难，团结一致，认真做好援外医疗工作。

委交流合作处、省卫生医疗对外合作服务中心、湛江市委和市卫生计生局、深圳市卫生计生委、深圳市公立医院管理中心等部门的有关负责同志，以及派员单位负责人参加了家属慰问会。（陈嘉冰）

骆文智一行到省中医院调研，殷切希望该院——

在建设中医药强省中发挥领头羊作用

本委讯 8月21日上午，省卫生计生委党组书记骆文智率队到省中医院调研。省卫生计生委副主任王国红、省中医药局局长徐庆锋，以及省卫生计生委党委办等相关部门负责同志陪同调研。

骆文智实地考察了医院“治未病”辨识体检中心、传统治疗中心、肾内科病区、名医工作室、中药房等地。在听取省中医院院长陈达灿的工作汇报后，骆文智充分肯定了该院建院81年来为广东省中医药事业做出的贡献，认为该院“历史久、理念新、文化浓、管理好、发展快、影响大、后劲足”。

骆文智指出，我省中医药事业发展面临着难得的发展机遇，国家和省委省政府高度重视中医药事业的发展，对该院提出了殷切希望。一是省中医院在中医药强省建设进程中发挥领头羊

的作用。在大力推进中医药传承发展、大力推进中西医结合、大力推进中医药人才队伍建设、大力推进中医药产业振兴发展四个方面实现新突破。二是在推进医院治理能力建设上，省中医院要创造出更多的新经验。着力树立医院治理新理念、着力实现医院治理新措施、着力建设医院治理新机制，着力推进医院治理新发展。三是在加强医院文化建设方面，省中医院要成为引领行业的典范。始终把树立和践行社会主义核心价值观贯穿于医院文化建设的全过程，始终把高尚的医德医风构建和谐医患关系贯穿于医院文化建设的全过程，始终把廉洁从医贯穿于医院文化建设的全过程，始终把加强医院党的建设贯穿于医院文化建设的全过程。（省中医药局）

省卫生计生委

开展向骆抗先同志学习活动

本报讯 最近，省卫生计生委发出《关于向骆抗先同志学习活动的通知》，在全省卫生计生系统大力培育和践行社会主义核心价值观，充分发挥先进典型的示范带动作用，进一步弘扬主旋律，传播正能量。

骆抗先，男，1931年8月生，1951年9月参加工作，中共党员，南方医科大学南方医院感染内科主任医师、教授、博士生导师，国内著名的传染病学专家，曾任南方医院感染内科主任和全军传染病学专业委员会主任委员。荣获国家科技进步二等奖1项，先后获评全国优秀教师、全国科技优秀工作者、总后勤部“科技一代名师”，被中央军委授予个人二等功1次，享受国务院政府特殊津贴，2013年荣获新华社首届“中国好医生·卓越贡献奖”，2014年获省委组织部颁发的南粤“七一”纪念奖章。

从医60年来，骆抗先全心全意为人民服务，治学严谨、潜心研究，淡泊名利、情系患者。他在国内最早系统地开展“慢性无症状乙型肝炎病毒感染”研究，率先提出了“无症状慢性活动性肝炎”的论点，为乙型肝炎防治工作提供了重

要的理论依据，培养了大批乙肝防治人才，先后诊治了乙肝患者数十万人次，在我国乙型肝炎防治领域取得了显著成绩。他医术精湛，医德高尚，视病人如亲人。为了向更多的群众普及乙肝防治知识，他年过七旬开通乙肝科普博客，八年来自问量达680万人次，受到广大群众最衷心的信任和拥戴。

省卫生计生委要求卫生计生系统学习骆抗先刻苦钻研、严谨求实，为捍卫真理矢志不渝的科学精神；学习他情系患者，医德高尚，为人民群众健康殚精竭虑的大医精神；学习他爱才惜才，举贤荐能，为培育人才呕心沥血的人梯精神；学习他信念坚定，执着追求，为乙型肝炎防治事业奋斗不息的奉献精神。同时要求各地各单位把开展向骆抗先同志学习的活动，与培育和践行社会主义核心价值观活动紧密结合，与深入推进建党的群众路线教育实践活动紧密结合起来，与卫生计生各项重点工作全力推进紧密结合起来，激励全省卫生计生系统广大干部职工，牢记全心全意为人民服务的宗旨，立足岗位、学习先进，锐意进取、建功立业。（骆抗先的先进事迹详见三版）

@微新闻

阳江人大代表专题调研医疗卫生体制改革

最近，阳江市人大代表专题调研组对市医疗卫生体制改革工作情况进行专题调研，要求加快推进基本医疗卫生制度建设和基层医疗卫生机构综合改革，健全完善医疗卫生服务体系，大力推进公共卫生服务均等化，切实缓解城乡居民“看病难、看病贵”问题。调研组先后走访阳东县人民医院、阳东县合山卫生院和阳西县塘口卫生院，并听取市政府关于医疗卫生体制改革工作情况的汇报。市人大常委会副主任范开沛等参加调研。（莫雪萍）

责任编辑：孙维 高俊 版式设计：沈海



图为骆文智（左四）在省中医院调研

佛山讯 8月27日，佛山市委书记刘悦伦率副市长王玲、市委秘书长赵海，以及挂钩帮扶工作组成员单位负责同志到禅城区南庄镇帮扶指导计生工作。

刘悦伦一行实地察看了南庄镇紫南员工村宣传阵地，召开座谈会听取该镇计生工作情况汇报。刘悦伦指出，南庄镇人口形势较为复杂，流动人口占总人口一半以上，人口稠密，给资源环境、社会管理和公共服务带来严峻挑战。他要求，各级务必增强做好计生工作的紧迫感和责任感，围绕关键环节，认真落实好各项工作任务。一要逐步落实党

政领导责任，强化“一把手”职责。各帮扶单位要以计生帮扶工

作为己任，增强主动性，发挥职能优势，形成合力。二要进一步发挥综治部门作用，完善服务管理机制。充分发挥计生协会、工会、共青团、妇联等群团组织的作用，建立计生综合治理长效机制。三要逐步创新工作方法，提升服

务管理能力。认真做好流动人口计生服务管理，大力推进流动人口服务均等化。完善利益导向机制，运用人性化的联系方式，将“管理”融入到“服务”中，通过优质服务达到管理的目标。

最后，刘悦伦代表市计生挂钩

帮扶工作组向南庄镇转交了帮扶

经费。（刘洋）

肇庆市部署下阶段全市计生工作

强化计生综合治理 建立考核责任制

肇庆讯 近日，肇庆市卫生计生局召开会议，传达全省卫生计生工作专题研讨会议精神，总结分析今年全市计生工作情况，研究部署下阶段工作。

会议强调，综合治理是计生工作的重要抓手，随着市、县两级卫生计生机构改革完成，各级卫生计生部门要实现从“合并”到“合力”的转变，做到全市计生工作“一盘棋”，进一步整合资源，强化计生综

治和平常性计生工作检查发现的薄弱环节，查漏补缺，及时整改，力

争本市在今年全省人口计生目标管理责任制考评中取得优异成绩。各地要建立人口计生考核工作责任制，做到党政主要领导人亲自抓、负总责，分管领导具体抓、负直接责任，卫生计生部门及有关综治部门共同抓。同时要加强妇幼健

康服务能力，继续实施好农村孕

育妇产住院分娩、“两癌”筛查和优

育孕前优生健康检查等重大卫生

计生服务项目；抓好省、市计生利

益导向奖励优待政策兑现落实。

（邓肇坚）

佛山市市委书记刘悦伦到禅城区帮扶指导计生工作

抓住关键环节落实好各项任务

政领导责任，强化“一把手”职责。各帮扶单位要以计生帮扶工

作为己任，增强主动性，发挥职能优势，形成合力。二要进一步发

挥综治部门作用，完善服务管

理机制。充分发

挥计生协会、工会、

共青团、妇联等群团组织的作

用，建立计生综合治理长

效机制。三要逐步创新工作方

法，提升服务质量。四要进一

步健全完善计生服务管理机

制，完善利益导向机制，将

“管理”融入到“服务”中，通

过优质服务达到管理的目标。

最后，刘悦伦代表市计生挂钩

帮扶工作组向南庄镇转交了帮

扶经费。（刘洋）

我省“健康知识进万家”系列专题宣传活动正式启动，贾广虹提出：

打造宣传健康知识品牌和民心工程

本委讯 8月31日，由省卫生计生委主办，广州市卫生局、番禺区卫生局协办，省疾控中心和番禺区疾控中心承办的广东“健康知识进万家”系列专题宣传活动启动仪式在广州番禺区沙湾古镇安宁广场举行。省卫生计生委副巡视员贾广虹出席并讲话。

“健康知识进万家”系列专题宣传活动，是省卫生计生委为有效普及健康知识，强化群众健康意识，提高群众健康素养，不断促进人民群众整体健康水平，而决定在全省范围内长期开展的一项宣传活动。具体做法是：在不同时期和环境下，确立宣传主题，突出宣传重点，整合各方资源，集中各种力量，集中一段时间，有重点、有针对性地集中宣传某一专题健康知识。省卫生计生委专门发出《通知》，要求全省各级高度重视，统一行动，认真组织，做好这一活动。9月底前集中开展为期1个月的“暑

期疾病防控知识专题宣传活动”，重点宣传普及暑期重点传染病（尤其是埃博拉出血热）、食源性疾病、儿童伤害等防控知识。

启动仪式上，贾广虹要求，全省各级各地要充分认识这项活动的重要性，高度重视，切实加强领导，将活动列入年度工作计划，安排专项资金，抓好贯彻落实。要广泛动员，争取当地党委、政府的重视和支持，协调宣传、新闻等有关部门参与，将活动做大、做强。要因人施教，细化宣传方式，通过多形式、多渠道地开展多层次、全方位、广覆盖的宣传活动，将健康知识送入企业、学校、社区、千家万户，努力将这一活动打造成广东卫生计生系统造福于民的宣传品牌和民心工程。

现场通过设置宣传展板、发放宣传资料，接受群众咨询、专家义诊等形式，为群众提供暑期疾病防控知识宣传服务。（田柯）